



快报记者探访南京首家时间银行试点单位大阳沟社区:

300多名“储户”存了近2000个小时

南京将逐步向全市推广,今后献爱心有望刷市民卡

近日,《江苏省养老服务条例(草案)》提交省十二届人大常委会第十七次会议审议,其中,首次提出建立养老服务“时间银行”。昨天,现代快报记者从南京市民政局了解到,其实,南京不少社区去年就已试点建立“时间银行”,秦淮区大阳沟社区作为首家试点单位,目前已有300多名“储户”。

现代快报记者 项风华 徐岑



伏桂兰每天都会到大阳沟社区做志愿服务 现代快报记者 赵杰 摄

江苏拟立法

建立“时间银行”,志愿服务可存可兑

目前,江苏60周岁以上老年人占户籍总人口数超过20%,也就是说,每5个人就有一个老人。而伴随家庭养老功能弱化、养老服务专业技术人员紧缺的现状,谁来照顾老人成一大难题。

为此,江苏提出鼓励、支持发展相关志愿服务组织,建立志愿服务时间储蓄等激励机制。这相当于建立一个“时间银行”,志

愿服务可存可兑。《江苏省养老服务条例(草案)》中明确:“志愿者或者其直系亲属进入老龄化后,根据其志愿服务时间储蓄优先、优惠享受养老服务。”

草案还鼓励、支持大学和中学学生利用课余时间参加相关的志愿服务活动,用人单位在同等条件下优先录取、录用、聘用有志愿服务经历者。

南京已试点

志愿者为老人服务,可陪聊天可代跑腿

昨天中午11点,在南京大阳沟社区活动室,近二十位老人围坐在长桌旁,等着开饭。“桂兰,帮我多盛点,两人份的。”一位老人说道。今年66岁的伏桂兰,家住在御道家园,每天中午都会到大阳沟社区来做志愿者。“帮老人们盛汤,吃完饭后打扫卫生,也就个把小时,不费事儿。”伏桂兰说。

去年10月,大阳沟社区试点“时间银行”,就是把做志愿活动的时间存储起来,将来可以兑换服务或实物,吸引了不少低龄老人加入。“我在老人中算年龄小的,现在有能力帮助大家,等我手脚不方便时,别人来帮助我,也能减轻子女的负担。”伏桂兰表示,自己存储的时间有100多小时了,

“我觉得时间银行能带动大家,特别是老人之间的互帮互助。”

大阳沟社区主任吴卫华告诉记者,目前“时间银行”的储户有300多位,其中三分之二是社区低龄老人,还有社会团体,服务类别也扩充到十三类。“家政服务类,如打扫卫生、洗衣服;关爱交流类,如陪独居老人聊天、读报等;外出代办类,如代缴水电费、买生活用品等,这些普通居民就可以做。而健康护理类,如义诊、修脚按摩;便民生活类,如维修家电、水管线路等,这些就需要专业志愿者团队了。”

据了解,截至目前,大阳沟社区“时间银行”已经累计存储近2000个小时。

问题

记录方式不统一,通存通兑有困难

不过“时间银行”试点下来,也遇到了问题。“银行系统只能记录时间,不能区分服务内容。”为此,吴卫华委托志愿者开发了一套系统。“读卡时,可以看到志愿者类别,属于个人还是团体,然后选择服务类别。系统还可以与网站链接,志愿者在手机上就能查看储蓄时间。”她表示,有了这个系统,就可以解决服务内容难以量化的问题,统一标准,统一积分,“但出了社区就没法兑换了。”

记者了解到,除大阳沟社区,还有不少社区试点“时间银行”,但各有各的记录方式和标准。吴卫华表示,希望政府能打通壁垒,实现各个社区“时间银行”的通存通兑。

展望

刷市民卡,可存储志愿服务时间

“南京各区正在探索建立‘养老服务时间银行’,今年将逐步在全市推广。”南京市民政局有关负责人透露,今后,“时间银行”的管理将借助数字化的管理平台,该平台集志愿服务项目申报审批、志愿者登记注册、志愿者个人服务时间统计、志愿服务公益积分兑换等功能为一体,服务时间的存储还有望通过刷市民卡的方式进行。

“目前我们正在想办法,比如,拟与南京市市民卡公司合作,建立一个类似银联的渠道,为志愿者提供服务时间的通存通兑渠道。未来,兑换的内容将覆盖生活的多个方面。”该负责人表示。

“时间银行”怎么操作?

一张银行卡和一台POS机

志愿服务前刷一次卡,做完后再刷一次,时间就可以记录下来;

根据志愿者付出程度和技能难易程度不同,可以把时间转换为积分;

积分可以兑换服务、实物、评定星级或者慈善转换。其中,慈善转换是指“储户”可以把时间捐出去,可以转赠给亲属,也可以捐给有困难的老人。



制图 李荣荣

三胞集团并购Brookstone 荣获美国“年度跨境并购案例奖”

近日,第七届“全球年度转型奖”(ANNUAL TURNAROUND ATLAS AWARDS)颁奖盛典在美国芝加哥菲尔德博物馆隆重举行,全球并购网(Global M&A Network)向2014年度各领域最终赢家颁奖。三胞集团联合赛领资本对美国Brookstone的收购,荣获“年度跨境并购案例”全球大奖。

“全球年度转型奖”颁奖盛典已经连续举办八届,该奖项旨在表彰全球范围内,在重组和转型方面取得显著成果的公司。每届评选都由独立顾问小组根据资格标准和交易表现决定最终入围名单和获奖者,具有很高的权威性。

去年6月,三胞集团联合赛领资本竞拍下美国专业的新奇特产品连锁企业Brookstone,在美国引发强烈反响。在业界,获得“全球年度转型奖”标志着企业的“金牌”地位,说明企业的团队水平、机构竞争力以及品牌影响力已公认达到标杆水准。三胞集团在完成对Brookstone的并购后,从长远利益出发,帮助其确立了创新、客户、电商多方向发力的经营目标。今年4月,Brookstone推出的



Tranquil Moments无线床头扬声器从近5000件参选作品中脱颖而出,成功荣获2015德国红点奖(Red Dot Award),从一个侧面印证了Brookstone在创新方面再次焕发新生的活力。6月,三胞集团董事长袁亚非赴美期间,三胞集团、Brookstone还与世界顶级科创机构“MIT媒体实验室”正式签署了三方战略合作协议,在智能技术、人工智能等方面进行全方位合作,进一步提升新奇特产品的研发能力。

未来,三胞集团将依靠自身在中国、英国丰富的零售资源,帮助Brookstone进入快速发展的中国市场及英国市场,同时还将借此平台,推动国内优秀设计产品走向美国市场。